2022年3月20日/星期日 本版编辑/张 颖 本版视觉/咸黎明

## 泽连斯基忙着"拉赞助"美国军事援助再"加码"

# 俄乌冲突怎收场 西方态度引困惑

乌克兰到底是想谈,还是想打? 媒体采访了众多美欧官员后,总结出了西方世界的共同困惑。然而西方世界,尤其是美国,究竟是希望和平,还是战争,则让更多人困惑。

#### 泽连斯基频繁发声

俄乌冲突究竟会怎么结束?乌克兰总统泽连斯基的首席谈判代表、乌克兰人民公仆党议会党团主席阿拉哈米亚表现出对谈判进展的乐观态度:"我们非常有信心在未来几天内实现停火。"

但泽连斯基本人似乎却是另一个想法。"我准备好对话了,我们还没准备好投降。"对于泽连斯基接受美国媒体采访时的这番话,分析人士用"仍然挑衅"来形容。在基辅同波兰、捷克、斯洛文尼亚领导人会面时,泽连斯基再度重申了他的立场。

这些天来,泽连斯基还在通过线上方式向其他国家"拉赞助"。在明知让美国和北约设立"禁飞区"的要求无法实现的情况下,他16日在美国国会上发表视频演讲时说:"如果这些要求太高的话,我们提供一个替代方案。你们知道我们需要什么样的防御系统,S-300导弹防御系统或者其他类似系统。"23日,他还将在日本国会发表线上演讲。

"他(泽连斯基)对谈判解决的 兴趣不大,并表示乌克兰需要继续



■ 美国向乌克兰提供"弹簧刀"无人机

图 GJ

战斗,直到普京改变要求。"一名熟悉情况的外交官说。

#### 矛盾信息加剧焦虑

"我们觉得没有迹象表明乌克 兰人正在寻求和平。"一名美国高级 官员说,"他们想打仗。"而提及乌方 代表对谈判的乐观表态时,这名美 方官员说:"我们也感到困惑。这和 我们收到的信息不一致。"

在另一名美国政府官员看来, 乌方释放出的矛盾信息似乎表明, 泽连斯基同他的高级助手似乎还没 能在"用什么换停火"的问题上作出 明确结论。"他们应该是还没有做决定。"一名欧洲国家的高级官员说。

而按照乌克兰国家石油天然气公司首席执行官尤里·维特连科的说法,乌克兰国内的分歧正在给本国的谈判代表造成压力和混乱。"有人说'我们不想听到谈判,我们想战斗到最后',但其他人则说'我们至少要尝试一下谈判'。"维特连科说,"这就是为什么对于谈判团队而言,建设性(意见)很重要。"

"多国外交官表示,俄乌近期达成协议的可能性不大,而泽连斯基发出的混乱信号只会加剧人们的焦

虑。"《华盛顿邮报》总结道。

#### 美国还在"火上浇油"

而事实上,不仅是乌政府发出 的混乱信号让人们感到俄乌冲突的 前景难料,美国似乎也并没有想要 平息冲突的意思。

就在泽连斯基在美国国会发表视频演讲的当天下午,美国总统拜登签署命令,再向乌克兰提供额外8亿美元的军事援助,其中包括800枚毒刺防空导弹、9000件反坦克武器、100架战术无人机,以及机枪、榴弹发射器等小型武器。

拜登政府提供给乌克兰的100 架战术无人机是美国航空环境公司 开发的"弹簧刀"无人机。由于"弹 簧刀"无人机可以装在背包里,用于 锁定坦克等目标,并实施摧毁,可以 实现单兵作战,它又被美国军方官 员称作"神风敢死队无人机"。"这是 为美国特种作战司令部设计的,是 可以对战场产生直接影响的武器系统。"前国防部副助理部长米克·马尔罗伊说。除此之外,美方还提供 了战术无线电和干扰设备。

不仅如此,美国还在协调盟国 为乌克兰提供武器装备。这一切显 然对推动谈判无益,给痛失家园、流 离在外的乌克兰人带去的,只会是 无尽的战争与痛苦。

本报记者 齐旭

#### 新华社北京3 月19日电 俄罗斯 国防部发言人科纳 申科夫19日表示, 俄军18日使用"匕首"高超音速与克兰 武装部队位于伊万 诺-弗兰科夫斯克 州的大型地下导弹 和航空弹药库。

乌克兰谈判代表波多利亚克 18 日说,由于乌俄"相互排斥"的立场,双方谈判可能拖延数周。他表示,乌方在某些方面绝不妥协,"我们不能放弃任何领土"。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫19日表示,自开展特别军事行动以来,俄军已摧毁乌方196架无人机、1438辆坦克和其他装甲车辆、145台多管火箭炮、556门野战火炮和迫击炮、1237辆特种军用车辆。

延

俄罗斯总统普京19日应约与卢森堡首相贝泰尔通电话。这是双方本周内就乌克兰局势进行的第二次通话。普京表示,美国在乌克兰的军事生物活动不可接受,对俄罗斯乃至整个欧洲都构成了巨大危险。



## 龙此时冷暖"交锋"最易乍暖还寒



### 三十四节气

本报讯(记者 马丹)今天23时33分迎来春分节气。这一天,太阳到达黄经0度,几乎直射赤道,昼夜长短平均,春季九十日平分。今天之后,北半球白昼将越来越长,黑夜越来越短,气温逐渐升高。北燕南归,初雷阵阵,严寒基本上已经逝去,气温回升较快,通常正是"草长莺飞二月天,拂堤杨柳醉春烟"好时节。民间有"立蛋"的风俗,意在留住春天、孕育吉祥。不过,对今天的上海来说,春意难觅,大到暴雨来袭,寒冷"驻场"。

今天上午,本市降水还不明显,天空时阴时雨,但中午起雨势开始增强,局部地区累计雨量可达大到暴雨。受雨水打

压,今天全天气温只有"个位数",最高气温9℃左右。不仅如此,春风猛烈,白天偏东风3~4级,到了夜里,风力还将升级。气温低、雨水多、风力大,配齐了阴冷潮湿"全套套餐"。明天上海还有明显降水,气温仍保持低位运行,本轮降水持续时间较长,直到22日上午才趋于结束。23日到24日,上海降水暂歇,气温会明显回升;25日夜间到26日,上海会再次迎来一轮降水过程,好在气温将重回10℃之上,天气会暖和不少。

在春分节气,上海时常乍暖还寒、忽晴忽雨。上海春分节气的常年平均气温11.5℃、平均降水量53.4毫米。气象意义的春天常在这个节气里到来。暖空气不断增强,冷空气不肯放弃,两大"势力"交锋,天气容易出现波动。不过春寒总是暂时的,挡不住越来越暖的趋势。



杨建正 摄影报道南浦大桥下的公交枢纽近日呈



本报讯(记者 郜阳)今日春分,从惊蛰的"桃始华,仓庚鸣"到春分的"一候玄鸟至,二候雷乃发声,三候始电",大自然逐渐结束"默片",变得更加有声有色。然而,春回大地,新冠疫情却出现"倒春寒"。

上海市中医医院肺病科副主 任医师唐斌擎介绍,传统中医在与 疫病的长期斗争中积累了丰富的

## 养生

## 中医:防御外邪 正气先行

面。"首先,要做到作息规律,劳逸结合,戒除不良生活习惯。"他表示,有一些简易的中药处方可以养生扶正,可作为保健方经常服用。其中最常用的就是《世医得效方》中创制的"玉屏风散",这张方子由黄芪、白术、防风三味药组成,平时可以各取10克,煎汤代茶饮,或开水冲泡,频饮频添,直至味尽。经常容易感冒的人尤其适合。

经验,尤其在保护易感人群方

唐斌擎还说,中医传统功法锻

炼也是很好的强身健体的手段,其中六字诀,八段锦较简单,对体力需求也较低,适合老年或较虚弱的人群。

该院药学部薛亚医生告诉记者,现在正值春季,天气逐渐变暖,自然界一些病原微生物如细菌、病毒等开始繁殖,为传染病的传播提供了可乘之机。对于免疫力低下的人群,很容易诱发感冒以及其他春季疾病。这时把一些防疫气的中药研成细粉装入香囊,佩戴在身

上或者放置在枕头边,能起到预防 邪气入侵的作用。

醛亚介绍了几个春季常用的香囊配方:"例如'芳香化湿',可选用苍术15克、艾叶3克、广藿香10克、厚朴9克、冰片3克;例如'预防感冒',可选用黄芪9克、防风9克、荆芥9克、艾叶6克、紫苏叶6克、苍术6克、山柰3克、薄荷3克;若想'安神解郁',则可用合欢花9克、玫瑰花6克、檀香3克和人参1克。"

薛亚指出,在家制作香囊并不

难,只需将这些药材逐个捣碎研磨即可,让药材中的挥发油充分挥发出来。"不同的香药对于研磨程度是不一样的,并非所有种类的香药都是越细越好,香药的颗粒大小也会影响香的气味。"薛医生表示。

前不久,国家中医疫病防治基地(上海)针对普通人群对于呼吸道传染病的预防,推荐了今春预防呼吸道传染病的代茶饮预防方:黄芪9克、干芦根9克、金银花5克、紫苏叶3克、广藿香3克。专家指出,普通人群每天一包,沸水浸泡,代茶频频饮服,连续服用两周。重点人群前七天每天三包,之后每天一包。